

黔东南日报

QIANDONGNAN DAILY

电子版: <http://dzb.qdnrbs.cn>

黔东南新闻网: <http://www.qdnrbs.cn>

2021年3月30日 星期二 农历辛丑年 二月十八

第10363期 今日8版

要闻邮箱: qdnrb1@163.com
图片邮箱: 1185023322@qq.com
黔东南新闻网邮箱: qdnzxw@163.com

凯里地区
天气预报
免费获取重要气象预
警信息,请致电:96121

白天 多云间晴
夜间 多云间晴
风向 偏南风
风力 2~3级,阵风4~5级
温度 21~31℃

中共黔东南州委主办 黔东南州融媒体中心、黔东南日报社出版 代号65-31 国内统一刊号CN52-0017

习近平会见全国扫黑除恶专项斗争总结表彰大会代表

王沪宁赵乐际参加会见

新华社北京3月29日电 全国扫黑除恶专项斗争总结表彰大会29日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见参加大会的受表彰、受嘉奖代表,向他们表示诚挚问候和热烈祝贺。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁,中共中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际参加会见。

上午10时,习近平等来到京西宾馆会议楼前厅,全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间,同大家亲切交流并合影留念。

中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨参加会见,并在总结表彰大会上讲话。他指出,扫黑除恶专项斗争

取得了胜利,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,在于党的领导的政治优势和中国特色社会主义的制度优势。要把习近平总书记的亲切关怀转化为强大动力,锐意进取、再接再厉,常态化推进扫黑除恶专项斗争,努力建设更高水平的平安中国,以优异成绩庆祝建党一百周年。

丁薛祥、杨晓渡、陈希、黄坤明参加会见,赵克志参加会见并主持大会,周强、张军参加会见并出席大会。

大会为受表彰、受嘉奖代表颁奖。全国扫黑除恶专项斗争先进集体、先进工作者、受嘉奖干部代表分别在大会上发言。

本报讯(通讯员 罗德雄)3月28日,省第五生态环境保护督察组组长、省生态环境厅副厅长级环境监察专员罗鸿翔率队到镇远县开展现场督察工作。

督察组一行先后到贵州东立水泥有限公司、镇远县青溪污水处理厂、县城污水处理厂、生活垃圾填埋场、清顺种养农民专业合作社、青溪镇东门村农环项目、青酒集团、平阳生猪养殖有限公司、青溪镇塘边村2018年损毁图斑等点位实地察看有关问题整改落实情况。

在贵州东立水泥有限公司,督察组就企业生产废水、废气、废物处理情况及省级督查整改落实情况进行详细了解,督促企业规范化生产和管理。在镇远县青溪污水处理厂、县城污水处理厂,督察组通过查看中控室污水在线监控系统监测数据、现场抽样比对以及询问相关人员等方式了解污水处理运行情况和提标改造情况。随后,督察组一行来到镇远县生活垃圾填埋场,详细询问了填埋场运行、垃圾日处理量、存量渗滤液处置情况。在清顺种养农民专业合作社,督察组实地察看蛋鸡养殖产生的粪渣、粪水收集处理情况,对周边环境农业面源污染进行了走访勘察。

督察组要求,镇远县党委政府要坚决贯彻习近平生态文明思想,高度重视生态环境保护工作,要将群众信访投诉的生态环境问题整改作为头等大事,针对督察发现的问题,要做到边督边改、立行立改,切实增强督察整改的积极性和主动性,推进突出生态环境问题得到有效解决,增强人民群众满意度。

当日,督察组其他成员在凯里市、麻江县、丹寨县、天柱县、雷山县等5个县(市)同步开展下沉督察工作。

赴镇远县开展下沉督察工作

省第五生态环境保护督察组

州常委会召开会议 传达学习近期全国全省有关会议精神

桑维亮主持并讲话 罗强汤越强等参加

本报讯(记者 顾慧明)3月28日,州常委会召开会议,传达学习全国、全省新冠病毒疫苗接种工作电视电话会议精神,3月15日、3月26日州常委会会议精神,省委全面依法治省委员会第六次会议精神,讨论我州贯彻落实意见。

省人大常委会副主任、州委书记桑维亮主持会议并讲话。州委副书记、州长罗强,州人大常委会主任汤越强,州委常委,州人大常委会、州政府有关领导同志,州法院、州检察院主要负责同志参加会议。

会议强调,全州各级各有关部门要认真贯彻落实全国、全省新冠病毒疫苗接种工作电视电话会议精神,坚持人民至上生命至上,更好统筹疫情

防控和经济社会发展,扎实有序推进新冠病毒疫苗接种工作。要提高政治站位,精心组织,全力保障疫苗供应,提高接种能力,确保按时安全完成接种任务,切实保障人民群众生命安全和身体健康。要加强科普宣传,引导群众了解接种的必要性和疫苗的安全性、有效性,有效提高接种意愿。要层层压紧压实工作责任,周密部署接种工作,切实强化部门协同,为疫苗接种工作提供有力保障。要坚决克服麻痹思想和侥幸心理,特别是清明、“五一”假期即将到来,决不能放松疫情防控这根弦,继续抓紧抓实各项常态化防控措施,坚决守住疫情不反弹底线。

会议强调,全州各级各有关部门要认真学习贯彻3月15日、3月26日

州常委会会议精神,对标对表省委要求,进一步提高政治站位,强化责任意识,明确整改目标,完善整改措施,坚持开门整改,切实做好州委民主生活会问题整改工作,以问题整改的成效推动经济社会各项工作高质量发展。要进一步加强加强对关工委工作的领导,充分发挥“五老”优势,积极服务全州中心大局,推动全州关心下一代工作再上新台阶。要深入贯彻习近平总书记对贵州生态文明建设的重要指示精神,坚决扛起生态环境保护工作责任,拿出最严措施推进生态环保突出问题整改。要把巩固拓展脱贫攻坚成果作为乡村振兴的首要任务,奋力谱写新时代黔东南乡村振兴新篇章。

会议强调,全州各级各有关部门要

从江县用好红色资源开展党史学习教育

本报讯(通讯员 杨光攀 梁雨)作为红色革命老区,从江县认真贯彻落实习近平总书记关于“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”指示精神,用好活用地方红色资源优势,让广大党员在党史学习教育中学有身、学有思、学有悟,激发广大党员学党史、悟思想、办实事、开新局,发挥先锋模范作用带头作用。

用好“红七军转战从江”精神资源开展党史学习教育。1930年4月,中国工农红军第七军转战黔桂边界的从江、榕江县境,从江人民积极支持红军,为红军筹集粮草,给红军当向导,在从江各族人民的大力支持下,红七军3000多人顺利穿越茫茫的月亮山

区,实现了长途奔袭贵州军阀王家烈后勤基地榕江县城(原古州城)的战略目标。转战黔桂期间,红七军在从江这块少数民族聚居的土地上播下了红色革命火种,代代薪火相传,在党史学习教育中越发越发光彩。

用好“全国双拥模范县”荣誉资源开展党史学习教育。2020年10月,在北京召开的全国双拥先进表彰会上,从江县榜上有名,连续六年获得全国双拥模范县殊荣。长期以来,从江将拥军优属、拥政爱民工作与促进地方经济社会发展、提升部队战斗力有机结合起来,军民一心开展“双拥”共建活动。开展党史学习教育中,从江县以“全国双拥模范县”荣誉激发广大党

员抢抓机遇、乘势而上不断创造从江发展新辉煌。

用好“典型人物代表”资源开展党史学习教育。解放初期从江县人武干部吴兴春,60年代初期中帼不让须眉的从江县优秀女民兵代表梁松美,两人分别受到毛泽东、邓小平等党和国家领导人的亲切接见。从江县以吴兴春、梁松美等先进代表人物为榜样,号召广大党员在党史学习教育中学先进、争先进。

用好“抗美援朝”精神资源开展党史学习教育。抗美援朝时期,从江共有126名志愿兵分三批入朝支援朝鲜民族解放事业,共有14名战士光荣

牺牲,有4名战士荣立三等功。开展党史学习教育中,从江县组织还健在的10名抗美援朝老兵为广大党员讲述保家卫国战斗经历和英雄事迹。

用好“三线建设”精神资源开展好党史学习教育。70年代初期,从江人民响应毛主席“备战、备荒、为人民”号召积极参与“三线建设”,共组织了5000多人的民兵团参加湘黔铁路大会战,其中有5人献出了宝贵生命。从江县在开展党史学习教育中要求广大党员自觉以“三线建设”精神自觉积极投身乡村振兴伟业,为“十四五”开好局起好步全力奋斗第二个百年大业发挥先锋模范带头作用。



春茶飘香采摘忙

丹寨县立足生态资源禀赋,大力发展茶叶产业,现有茶园面积12.07万亩,投产茶园8.77万亩,茶产业是该县的主导产业。最近,茶园迎来春茶采摘高峰期,茶农抢抓农时采摘春茶,构成一幅美丽的画卷。

因为3月28日,村民在龙泉镇马寨村扶贫茶园里采摘春茶。(通讯员 潘景权 摄)

贵州省生态环境保护督察公告

根据安排,贵州省第五生态环境保护督察组于2021年3月24日进驻黔东南州开展生态环境保护督察工作,进驻时间为期10天。督察组进驻期间(2021年3月24日至4月2日),设立专门值班电话:0855-8251723,专门邮政信箱:贵州省黔东南州A031号邮政信箱,受理生态环境保护方面的来信来电举报。督察组受理举报电话时间为每天8:00~20:00。

贵州省第五生态环境保护督察组
2021年3月24日

贵州省第五生态环境保护督察组转交黔东南州办理群众信访举报每日公开情况

2021年3月29日,省第五生态环境保护督察组接到群众举报10件(来电9件,来信1件),反映生态环境问题的有效举报6件,重复投诉1件,不在受理范围3件,转交黔东南州办理9件。

从污染类型看,反映水污染问题1件、大气污染问题3件、噪声污染问题5件、辐射污染1件、其他4件。从区域分布看,凯里

市7件、三穗县1件、镇远县1件、黎平县1件。截止3月29日20:00,省第五生态环境保护督察组接到群众举报36件(来电33件,来信3件),其中,重复投诉4件,不在受理范围4件,反映生态环境问题的有效举报28件,转交黔东南州办理32件。具体投诉信息及办理情况详见黔东南州人民政府网站。

吴光台:

畲族风情 质朴传承

黔东南州融媒体中心记者 王佳丽 康莉 潘皇林



人物名片:

吴光台,男,1944年3月生于麻江县宣威镇岩窝村,畲族把槽舞州级代表性传承人。由于精通把槽舞,方圆几十里无人不晓,村里或周边村寨只要有老人过世,他都被请去主持冲把槽,现在仍有很多人慕名前来拜师学艺。目前吴老已收徒30余人,使畲族把槽舞的传承后继有人。

在畲族的民间文化中,最有特色的是畲族的把槽舞。它是畲族独有的一种丧葬舞蹈,集祭祀、娱乐为一体,有一套固定的

节拍和跳法。舞蹈时,把把槽反扣在地,用水棒冲击把槽底部,发出铿锵有力的节奏。由于把槽舞是一项高强度的剧烈运动,起初仅限于男性参加。

吴光台虽已年过古稀,仍须鬓飘,精神矍铄,是当地德高望重的耆老。如今他虽然已经不再跳舞,但是他指导的岩窝把槽舞队,个个身怀绝技,尤其是舞到酣处时,只见棍棒翻飞,鼓声把槽声震天,舞者大汗淋漓,甚为壮观。充分体现了畲族人豪放的性格以及畲族人民的智慧、勤劳和畲族精神文化。

据吴光台介绍,把槽舞畲语称之为“嘯杠”,主要流传于麻江县原杏山镇六堡村、营山村、中山村、仙鹤、坝寨、崇班、仰鼓以及宣威镇岩窝村、黄莺村等畲族聚居区。

把槽舞在畲族人中流传已达400多年,源于一个悲壮的故事:畲族祖上有一位名叫代赖(音译)的人,因能征善战,武艺高强,当时的朝廷因惧怕畲人造反而设计将其诱杀。在其葬礼上,族人义愤填膺,把把槽反扣在地,用水棍冲击把槽,喻义要将朝廷颠覆并进行冲击(在南方语言中“槽”“朝”是一个音)。从此,冲把槽逐渐形成一种风俗活动进而演化为一种丧葬

舞蹈,跳舞时也不仅仅是冲击把槽,还按照一定的节拍,用水棍与木棍相互击打,以示继承祖先的武艺。

把槽舞一般只用在去世老人的葬礼上。活动时间为死者下葬的头天傍晚至下葬之前。畲族地区,家家门前都有一个下坝子,把槽舞就在坝子里跳,而死者就用棺材陈殓在正堂中。

一般跳把槽舞的程序由祭祖、跳舞和结束三部分组成,参加人员仅限男四人名,但具体谁跳并不固定,凡会跳或想学跳者均可轮换上场。把槽舞的分工为击木鼓、铜鼓各一人(多为老者),冲把槽跳舞为四人(多为青壮年),必须在木鼓的指挥下进行,而打击木鼓有一套固定节拍,大多以口诀的形式代代相传,时而击鼓面,时而击鼓身。击鼓面时,舞者用水棍冲击把槽底部,击鼓身时,舞者用水棍击打自己左或右跳舞者的木棍,往往有跟不上节拍的要被同伴用水棍打在身上,引来旁观者的一阵哄笑。

整个舞蹈分为上下各12小节,在每一小节结束时,要按其节拍绕把槽一圈,同时以棍相击。一般跳完一次需要一个半小时,所以一般体力不支或手脚不灵活者往往望而却步。跳舞一直要延续至深夜,有时甚

清理、环境卫生、物品搬运、消毒消杀、文创布置等前期工作,是章瑛与六幼的老师们一起完成。

“一切从零开始,虽然辛苦,但为我植入‘幸福生活,快乐成长’办学理念提供了先天便利。”章瑛说,“我们亲手打造了一个‘安全生态 温馨美观’的环境。”

园内设有专用室、阅览室、科学实验室、多功能厅等活动室,室外场地满足体育锻炼、户外游戏、亲近自然各项活动,为幼儿创设了和谐、自然、生态的生活与学习环境。

在章瑛及老师们精心筹划下,校园的墙壁也成为了“会说话的老师”。门厅处彰显着少数民族传统文化元素,走廊墙上展示着大千世界的美景,教室中描绘着杭州西湖、雷峰塔等美景。

校园里,从每一面墙到每一处景物,每一个角落都彰显着育人的价值,幼儿无论身在何处,都能感受到幸福、快乐的氛围。

章瑛介绍,环境塑造虽然重要,但做好幼教工作,要有吸引幼儿的特色课程,比如开设多彩植物种植、认识不同水果、颜色“变变变”等趣味活动课,让幼儿们体验到知识来源于生活。

(下转第三版)

杭州来的校长们

杭州来的校长们



学史明理 学史增信 学史崇德 学史力行

总值班 吴国栋 一版责任编辑 杨光能 一版校检 罗文斌